

# 書香政協

冰雪題

第 16 期

金安区政协办公室

2023 年 3 月 20 日

## 《习近平关于城市工作论述摘编》出版发行

新华社北京 2 月 20 日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于城市工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心，在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深刻认识城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用，不断加强党对城市工作的领导，坚持人民城市为人民，推进以人为核心的新型城镇化，走出了一条中国特色城市发展道路。习近平同志围绕城市工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，明确了城市发展的价值观和方法论，深刻揭示了中国特色社会主义城市发展规律，深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题，以及建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题，对于不断推进城市治理体系和治理能力现代化，

提高新型城镇化水平，提升城市环境质量、人民生活质量、城市竞争力，建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市，开创人民城市建设新局面，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分7个专题，共计300段论述，摘自习近平同志2012年11月至2022年12月期间的报告、讲话、贺信、指示等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 读书心得

# 切实转变作风 提升履职能力 推动政协工作提质增效

荣维聪

2023年是我区作风能力提升年。区政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记关于加强作风建设重要论述，认真贯彻落实省、市、区持续深化“一改两为”全面提升工作效能会议要求，紧紧围绕区委、区政府中心任务，立足政协职能，结合工作实际，聚焦六大症状、实施五项行动、弘扬六种精神，扎实开展“作风能力提升年”活动，确保取得明显成效。

## 一、强化学习意识，增强履职本领

一是注重深化理论武装。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想

会主义思想凝心铸魂，深入学习领悟习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，及时跟进学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，树牢理想信念，进一步淬炼对党忠诚的政治品格，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

**二是持续打造书香政协。**始终把学习贯穿“作风能力提升年”活动全过程，积极探索、持续推进，营造政协系统浓厚学习氛围。坚持领导带头、以上率下，通过个人自学、集体学习、专题研讨、委员讲堂、《书香政协》简报等形式，引导机关干部和政协委员自觉把学习同工作实际结合、向履职实践聚焦，强化学习思考应用能力，努力把读书的收获转化为做好政协工作的过硬本领，着力打造团结政协、和谐政协、书香政协，树立有智慧、有能力、有担当、有文化的政协形象。

**三是全力提升专业能力。**准确把握政协性质定位和主题，深刻把握新时代政协履职原则、特点、规律、方法，深入学习党的统一战线理论、人民政协理论、政协业务知识和其他各类知识，用发展的理论指导工作实践。进一步端正学风，坚持干什么学什么、缺什么补什么，加强机关干部和政协委员学习培训，推动政协委员、机关干部练就高质量履职、高水平服务的基本功，成为本职工作的行家里手、专家能手。

## **二、突出实干担当，开创工作新局**

**一是全力服务中心工作。**牢固树立“一线”思维、强化“一线”

状态，锚定区委五届七次全体（扩大）会议和区“两会”提出的发展目标，积极主动融入区委、区政府中心工作，确保做到区委、区政府的工作推进到哪里，政协工作就跟进到哪里。继续做好“双招双引”、乡村振兴、文明创建、重点项目建设、四送一服等重点工作，通过发挥政协独特优势，倾听各方意见、凝聚社会各界智慧，为现代化幸福金安建设作出新的更大贡献。

**二是扎实做好本职工作。**紧扣区委、区政府决策部署，围绕党委政府所思、群众所盼、社会所求，充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构作用，广泛开展专题协商、对口协商、提案办理协商、“六安商量·金彩有您”协商等活动，综合运用提案监督、视察监督、协商监督等形式，深入基层、深入实际开展调查研究，切实做到政治协商聚焦大事、民主监督紧盯难事、参政议政关注实事、凝聚共识同心干事，不断提升政协影响力。

**三是创新开展特色工作。**充分发挥协商民主在发展全过程人民民主中的独特优势，在用活用好现有协商、监督、议政方式的基础上，创新多种形式和载体，不断探索富有时代特征、金安特色、政协特点的新路子。继续认真实行《关于进一步加强与政协委员联系的制度》，充分发挥专委会基础性作用，创新履职方式方法，丰富界别活动内容和形式，不断提高工作实效。进一步探索和拓宽联系各界、服务群众、凝聚共识、增进团结的渠道，搭建合作交流平台，为各民主党派、工商联、无党派人士和各界人士通过政协发挥作用创造更好条件。

### 三、加强自身建设，锤炼过硬作风

**一是严格遵守纪律规矩。**严守政治纪律和政治规矩，牢记“三个务必”，严格贯彻落实中央八项规定及实施细则精神和省、市、区有关要求，时刻以规矩为标准检视自己，以纪律为底线规范自己，不断强化纪律意识、规矩意识和组织意识。带头坚持从严律己，坚持用党纪党规约束自己的言行，主动接受纪律与法律、党内与党外、组织与群众、社会与媒体等各方面监督，确保在工作和生活中不触线、不越线。

**二是持之以恒正风肃纪。**坚持把“严”的主基调贯穿政协工作全过程，加强班子和个人自律，坚持从严教育、从严要求、从严管理、从严监督，加强对党员特别是党员领导干部的日常监督，严肃党内政治生活，切实践行群众路线，加强政协意识形态阵地建设和管理。完善政协各项规章制度，坚持用制度管权管事管人，抓好机关干部和政协委员的纪律教育、政德教育、家风教育，通过扎实开展“作风能力提升年”活动，让机关干部和政协委员真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

**三是锻造合格政协队伍。**努力营造政协机关比学赶超、争先进位的浓厚氛围，着力提升机关干部参谋助手能力、沟通协调能力、服务保障能力，全面提升办公室“办”的质量、研究室“研”的水平、专委会“专”的能力，努力培养一支高素质、敢担当、善作为的政协机关干部队伍。加强对政协委员的教育引导和管理，进一步提高委员履职能力，发挥委员主体作用，坚持以上率下、班子带头、常委示范、委员紧跟，努力打造一支“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的政协委员队伍。

## 在那遥远的小山村

民革金安支部 罗俊荣

1921年，在嘉兴南湖红船上诞生了一个伟大的政党——中国共产党。中国共产党的成立是一件开天辟地的大事，给彼时身处深重灾难中的中国人民带来光明和希望，为中国人民的斗争指明正确的方向。自此，中国人民告别贫困愚昧，走向繁荣富强。

去岁年末，我在回家乡的途中，成为这一变化的亲证者。一路走来，花开蝶舞，风景旖旎。我一边欣赏着怡人的田园风光，一边沉醉于混合着泥土清香的清新空气中，让人欣喜的是，往日的羊肠小道早已变成笔直平坦的水泥路。伫立在村口，放眼望去，山还是那样翠绿欲滴，水还是那样清澈透明。小村庄比旧时大变样。

从“路难行”到“户户通”。我7岁开始上学，那会儿甬提有多兴奋，浑身上下都是劲。可一到下雨天就发愁：两三公里的泥泞小道，大人都难走，更别说小孩了，衣服上、脑袋上总是印满了泥巴点点，一个不小心，还会摔倒在泥水里。有时看着那泥泞崎岖的山路发呆，真想自己能插上一双翅膀，像小鸟一样飞过去。如今，得益于政府出资修建村村通、户户通道路工程，家家户户生活出行十分便捷，出行成本也大大降低。走在宽阔的水泥路上看什么都舒服，公路两边绿树成荫鲜花盛开，心情别提有多舒畅，儿时的梦想实现了。

从“没得穿”到“随便挑”。那时候，一年如能缝制一两件新衣裳是一件多么奢侈的事情啊！即使有了新衣，也还是一般的平布，“过年穿新衣”是我们同龄人都有过的愿望。因为我是家中老大，偶尔还能在没有过年的时候穿上新衣裳，而两个妹妹的衣服都是我穿过的，让小伙伴们羡慕的满足感和得意洋洋的“嘚瑟”劲，是如今孩子们无法理解的。以往的非黑即蓝早已被衣橱里的五彩缤纷所替代。

从“吃不饱”到“吃得好”。食物匮乏是困扰我成长的最大问题。七十年代的农村物资十分稀缺，瓜子花生几乎没有，巧克力和奶糖更没听说过。一块红糖、山里的野果或还未成熟的桃、杏都曾经是分享的美食，而在当时，津津有味的吃相一点不逊于现在的孩子吃到麦当劳、肯德基的吃相。如今每逢过节，七大姑八大姨都会送来许多无污染纯绿色的鸡蛋、黄瓜、黑毛猪肉，后备箱载不动的是沉甸甸的爱和温暖。

从“车马慢”到“转瞬到”。老家距离镇上十几里路程，采购年货期间，母亲早晨四五点就得起床，买完白菜豆腐到家已是下午两三点钟。父亲在外工作，遇到特殊情况需要联系他时，且不说先步行十几里路到街上的邮电局，再转接至父亲单位，若碰上信号不好或者父亲不在单位，还得等上好几个小时甚至好几天才能联系到他。现在不但水泥路“户户通”，村里还有火车站，美丽的北京城与我们小村庄只隔着一张高铁票。“互联网+”时代，乡里乡亲凭借智能手机就能做电商，自产的绿色农产品通过网络销售，可以多赚钱。邻居奶奶刷抖音、“拼多多”购物都是司空见惯的常事。

聚力拥抱新时代，扬帆起航迎未来。无论我们走得多远，都不能忘记来时的路。坚持发扬谦虚谨慎、艰苦奋斗的精神，坚定历史自信，增强历史主动，必定能让我们的村庄更宜居、产业更兴旺、生活更美好！

## 乡村振兴 政协委员在行动

政协委员汪惠

### 巾帼心向党 共兴白鹅业

#### 仰望星空，破茧成蝶

汪惠，六安市金安区东桥镇牧鹅生态养殖专业合作社负责人。30年的从业生涯，让她从一个普普通通的农家妇女成长为一名白鹅养殖企业老板。她成功抓住转型发展之机，将传统模式的家庭养殖发展成养殖专业合作社。虽然她文化程度不高，但学习主动性积极性很强，从养殖技术到各种肉食产品加工技术，锲而不舍地在实践中摸索总结经验，力



争把产品质量做到最好。从2021年开始，她在女儿汤翠琳的帮助下，走进直播间当起牧鹅带货主播。朴实的形象、真诚的话语、优

质的农产品，为她赢得广大消费者的信赖与口碑，目前牧鹅产品畅销全国各省市。

牧鹅生态养殖专业合作社成立于2012年6月，年产皖西白鹅10万余只，专门从事皖西白鹅繁育、孵化、养殖、深加工和销售。通过“互联网+农村电商+合作社+农户+种养殖大户”的利益联结机制，带动当地皖西白鹅产业发展、拓宽白鹅销路、周边农户就业增收。汪惠牢记党和政府的关心关爱，不忘从事皖西白鹅养殖行业的初心，务实肯干、开拓进取，将皖西白鹅、东桥咸鹅产品打造成远近闻名的六安特色品牌。

近年来，在政府的大力支持下，六安市金安区牧鹅合作社先后荣获国家级农民专业合作社示范社、安徽省优秀产品供应商、巾帼脱贫基地和皖西白鹅保种基地、安徽省长三角绿色农产品生产加工供应基地等荣誉称号。

“星光不问赶路人，岁月不负有心人”，汪惠仰望星空，追求梦想，成为广大农村妇女创业的榜样和领路人。

### **坚持多渠道发展，助力乡村振兴**

她紧跟时代发展，不断拓展产品销路，转变销售思路。产品最初投放路径是菜市场、饭店等分销渠道，后来是特产店、超市。随着互联网的快速发展，她的公司搭上农村电商快车道，摆脱省内恶性竞争，产品附加值进一步提高，销售业绩飞速增长。近几年，通过“短视频+直播+社区团购”的方式，并邀请电商达人带货和宣传皖西白鹅，进一步提高皖西白鹅品牌价值的传播力影响力。

通过现场直播，近距离展示白鹅养殖环境，线上订单沟通产品

需求，促成交易下单，打响皖西白鹅品牌效应，拓宽产品销路。同时，延长皖西白鹅上下游产业链，提供更多就业岗位，带动周边群众增收，形成延链固链补链的良性发展态势。

### **提品质优服务，发展特色生态农业**

专注成就品质，坚守赢得信赖。这 30 年她只做一件事，生态化养殖皖西白鹅。第一，注重本土皖西白鹅的品种保护。皖西白鹅具有羽绒保暖度高、肉质细腻不肥、皮下脂肪低、食草吃稻喂养等竞争优势，区别于其他品种鹅的口感，是六安地区特有的本土品种。第二，坚持生态散养。春夏放河滩、秋冬放稻茬田，全年喂稻谷、玉米等原粮，不喂任何精饲料，不打任何激素，不做速成鹅，养够 300 天以上方可宰杀，保持产品绿色、生态的特性，从源头保证产品的品质。第三，更关注客户反馈及诉求，全过程优化服务、新增白鹅做法详解和温馨提示。

### **不忘初心，反哺社会**

在工作和生活中，汪惠从来没有忘记自己来时的路，没有忘记党和组织的关怀，更没有忘记肩上的责任，积极投身巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴事业中。通过发放鹅苗、收购皖西白鹅等农副产品、务工助农等方式，帮助当地农户及脱贫户年均增收万元以上，尤其是 2022 年收购农户及脱贫户农产品约 300 万元。在 2022 年 4 月份六安市静态管理期间，汪惠积极响应市、区商务局号召，冲在物资保供工作第一线，收购帮扶东桥镇、翁墩乡、马头镇三个乡镇农产品，并对接到城区街道，有效地缓解农户和大户因为疫情冲击

导致农产品滞销的被动局面。同时，有力保障静态管理期间城市居民的日常需求。在4月份物资保供期间，她共帮扶20多户种养殖大户和农户，销售农产品近70万元。

（撰稿：汤翠琳）

## 区政协开展“送法进企业”和“委员讲堂”活动

为促进企业依法生产经营，防范合同风险，优化法治营商环境，2023年3月7日，区政协党组副书记、副主席江仲贤带领区政协社会法制委部分委员前往六安万方沥青施



工有限公司开展“送法进企业”活动。市律师协会公司与企业合规专业委员会部分委员参加座谈活动。

活动中，企业负责人对企业生产经营情况及企业文化作了介绍。委员们就企业在生产过程中遇到的法律难题，结合实际，从法律的视角给予专业指导，结合案例开展“委员讲堂”。区政协委员吴益红带头开讲。她通过以案说法提出企业的风险隐患点，企业在正常生产经营中如何防范法律风险等。随后，市律协公司与企业合规专业委员会参会委员就加强律企法律服务和法治保障联动进行了座谈交流。企业负责人表示，通过参加此次讲座，受益匪浅，增强了企业规避风险的意识。

（撰稿：石经纬）

---

发：区政协委员（电子版），各乡镇街政协联络组，区直有关单位。

送：市政协，区四个班子领导

---

本期编辑：张 炼 王 军      审签：江仲贤      （共印 150 份）